

59岁乡村教师一周14节课,还兼职做老师“保姆”

## “有事干着心里踏实”



▶ 59岁的尹老师头发花白,难掩岁月的痕迹。通讯员 孙义 摄

本报记者 支倩倩  
通讯员 孙义

有时候特别盼着退休,现在真快要退休了,心里反而有些不舍,今后会更加珍惜和孩子在一起的每一天,努力站好最后一班岗。”尹纪勇今年59岁,他是刁镇曹庄小学一名有着38年教龄的语文教师。如今,临近退休的尹纪勇仍坚守教育一线,虽不再担任班主任,但是他一周还坚持上14节课,并兼职做老师“保姆”,为中午在校吃饭的9名老师采购新鲜的蔬菜。



### 婉拒高薪 坚守讲台38年

5月16日,记者来到地处刁镇最东南边的曹庄小学见到了尹纪勇。面前的这位老者,精神矍铄、声音洪亮、一说话就乐呵呵的,脸上布满岁月雕琢的痕迹。采访中记者了解到,1978年尹纪勇以优异的成绩从各村推荐的候选人中脱颖而出,成为了崔家小学的一名民办教师,2004年尹纪勇调入曹庄小学。从教38年的尹纪勇,当了35年的班主任。

1998年尹纪勇还是一名

民办教师,尽管当年一个民办教师每月的工资只有50元钱,但尹纪勇却十分满足。当年有同学在镇上干起了服装厂,诚恳高薪邀请他去担任会计一职,但他并没有为“钱途”所动,被尹纪勇婉言拒绝了。“虽然当时工资不高,但是和孩子们在一起心里很高兴。”

### 难以割舍 站好最后一班岗

一周上14节课,还兼职做老师保姆,到底是什么信念在支撑着这位年近花甲的老人呢?“孩子不在家,家里就我和老伴,不管是上课还

是给老师服务买菜,有事情做着心里踏实。”已经59岁的尹纪勇,再过一年,便要离开教师岗位,结束他39年的教师生涯。他告诉记者:“38年了,教师这份职业给自己带来太多太多的幸福,天天和孩子在一起感觉自己还是年轻人,如今提到退休两字,心里总是有些不舒服,会珍惜和孩子在一起的时间,努力站好最后一班岗。”

尹纪勇因为爱学生,38年来几乎没有请假,他一天不到学校,一天见不着学生心里就空落落的。他说,一定要给自己的教书生涯画上一个完美的句号。

### 校企合作共建 公交订单班

本报5月19日讯(记者 支倩倩) 5月19日上午,济南交通技师学院与济南市公共交通总公司举办签约仪式。济南交通技师学院与济南市公共交通总公司的再次签约,意味着济南交通技师学院公交公司冠名订单班正式成立。

自2000年以来,济南交通技师学院与济南市公共交通总公司始终保持着合作关系。特别是2013年学院与济南市公共交通总公司互设教学、实训基地,并签约组建了冠名订单班,期限三年。三年来,学校集中优势资源,推进人才培养模式改革与课程建设,培养的订单班学生以全面的理论知识、较高的技能水平与职业素养,得到济南市公共交通总公司的认可、肯定与青睐。济南交通技师学院与济南市公共交通总公司在原有合作的基础上,成立了公交公司冠名订单班,开创了全面合作、深入合作的新局面。

据介绍,济南交通技师学院四十年来,紧紧依托地区经济发展和交通行业办教育,办学规模不断扩大,整体育人功能持续增强,走出了一条特色办学的发展道路。学校先后被评为国家级重点技工学校,山东省职业教育先进单位等。

## 平安章丘

# 燃油管上打孔盗走5吨柴油 最后一名嫌犯被警方成功抓获



民警清点犯罪嫌疑人作案工具。 警方供图

近日,记者获悉,章丘市公安局党家派出所会同章丘市刑警大队,运用多项措施和手段,成功将涉油犯罪嫌疑人抓获归案。至此,省厅督办“1·09”黄桑院村破坏易燃易爆设备案四名涉案人员全部抓获。

据介绍,今年1月9日,章丘市公安局党家派出所接到报警,在龙山街道办事处黄桑院村西一处苗圃内,鲁皖线成品油输送管道上被人打孔并焊接阀门,5吨柴油被盗,涉案价值20余万元。

接警后,派出所民警立即赶往现场,经现场勘查发现,在此处的燃油管线上,有一直径10cm左右的孔,被焊接后连接上阀门,并通过事先埋好的管道,将柴油直接输送至犯罪嫌疑人改装好的汽车皮囊内。

由于此案情节恶劣,数额巨大,章丘市局高度重视,精心研判,于2016年1月20日,率先将宁某强等犯罪嫌疑人抓获归案,但是主犯娄某锋并未归案。

为尽快将主犯抓捕归案,章丘市公安局专门成立专案组多次赴济南等地,对

娄某锋可能落脚的地方进行秘密排查,搜集了大量信息。5月10日,专案组发现犯罪嫌疑人娄某锋在济南市中区官驿街一带活动频繁,立即开展地毯式排查搜索。

老年代步车撞倒69岁老人后逃逸

### 交警锁定车型找到肇事人

本报5月19日讯(记者 王帅 通讯员 郑辉) 4月9日,一辆无牌“老年代步车”撞倒69岁的老人后,略一停顿便逃离现场。近日,记者从章丘市公安局交警大队获悉,经大量调查工作,该肇事车辆驾驶员张某已被警方带回。

4月9日9时许,69岁的赵某福家人到交警大队报警,称赵某福于4月7日15时左右,在章丘西外环发生事故,之后肇事车辆逃逸。接警后,交警大队交通肇事处理中队中队长袁刚立即安排民警齐朋飞、胡延伟到医院对赵某福进行询问。

由于受害人年龄比较大,对事故具体的发生时间、地点及肇事逃逸车辆的记忆比较模糊,办案民警齐朋飞立即着手调取查看西外环的所有录像。经过大量的查询,最终获取了事故发生地的录像情况。

通过监控录像显示,4月7日15时30分许,一辆老年代步车由北向南行驶时未按照交通信号通行,与由西向东未按照信号通行的赵某福发生事故,

造成赵某福受伤。事故发生后,老年代步车在现场略一停顿,就向南逃逸。

由于老年代步车没有号牌,这给案件的侦破工作带来了难度。办案民警一边整合现场周围的录像资源,力争找出老年代步车的行驶轨迹判断其行驶的起止点,一边根据录像显示老年代步车前牌位置的数字“B1717229”字样,到济青路周围的卖车地点确定车辆类型。

民警通过调查走访,确定了肇事车辆类型,但从该车经销商处得知,以“B”开头的车销售年限为2011前后,其从2014年开始销售的,没有该车的销售记录。随后,民警重新梳理办案思路,通过查找该品牌电动车的售后服务商,进一步查处肇事车辆的相关信息。

根据这些信息,办案民警终于找到了肇事车辆驾驶员——49岁的张某珍。面对民警的调查证据,张某珍不得不如实供述了自己肇事后逃逸的事实。